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Къде мога да намеря 
допълнителна информация?
Най-добрият начин е да разгледате интернет страни-
цата на Европейската агенция за химически продукти:

http://echa.europa.eu

Интернет страницата съдържа:
навигатор, който ще ви помогне да откриете какви са 
вашите задължения по REACH и как да ги изпълните

информационен раздел за REACH с преглед на 
законодателството

указания и инструкции

информационни инструменти за REACH

раздел с често задавани въпроси (на английски).

Вашата браншова организация е добър източник на 
информация по темите, специфични за вашия сектор, а 
доставчиците ви могат да отговорят на въпросите от 
сферата на химията.

Службата за съдействие при прилагането на REACH 
във вашата страна предоставя консултации относно ваши-
те отговорности и роли. Нейните адреси и телефони може-
те да намерите на интернет страницата на ЕCHA.

4

4

4
4
4

Как мога да се подготвя?
Определете кой в рамките на вашата фирма ще отго-
варя за спазването на REACH.

Направете списък на всички вещества или вещества в 
препарати/изделия, които внасяте/продавате/употре-
бявате. Проверете дали веществата или употребите 
от вашия списък са освободени по отношение на един 
или всички аспекти на REACH.

Определете за всяко вещество в качеството на какво 
лице трябва да предприемете действия по REACH:

производител/вносител: ако произвеждате или вна-
сяте вещество, било то самостоятелно или в препарат, в 
количество, по-голямо или равно на 1 тон на година;

производител/вносител или доставчик на из-
делия: произвеждате/внасяте изделия или ги пуска-
те на пазара;

дистрибутор (включително търговците на дребно): 
държите в наличност и пускате на пазара вещество, 
било то самостоятелно или в състава на някакъв пре-
парат;

потребител надолу по веригата: използвате веще-
ство, било то самостоятелно или в състава на някакъв 
препарат, като част от производствени или професио-
нални дейности (например съставяне на рецептура, 
разреждане, ново опаковане, пръскане, боядисване).

Проведете първоначални подготвителни действия 
(например започване на диалог по търговската верига, 
набиране на информация за употреби и условия на 
употреба) в зависимост от своето качество. Набележе-
те и планирайте бъдещите си отговорности, като има-
те предвид различните срокове, определени за трите 
равнища на количество (≥1 т, ≥ 100 т, ≥1000 т).
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Отнася ли се до мен REACH?
Знаете ли какво означава REACH за вашата фирма и 
вашите продукти? Необходимо е да се информирате 
за задълженията, които REACH ви определя, ако:

произвеждате или внасяте химични вещества 
или смеси от химични вещества (препарати);

произвеждате или внасяте изделия (например 
строителни материали, електронни елементи, иг-
рачки или превозни средства), които съдържат ве-
щества, включени в списъка на „веществата, обект 
на много голяма загриженост“, или вещества, които 
се освобождават по време на употреба;

обработвате химикали или разработвате пре-
парати за крайно потребление (например почист-
ващи препарати, бои или моторни масла), или из-
ползвате така формулирани продукти като част 
от вашата професионална дейност. В такъв случай 
вие се явявате „потребител надолу по веригата“.
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Новото законодателство на ЕС  
за химическите продукти

REACH



Какви са сроковете?

Какво е REACH?
 
REACH е нов закон на ЕС относно химическите про-
дукти и тяхната безопасна употреба. Той урежда ре-
гистрацията, оценката, разрешаването и огранича-
ването на химическите продукти (Registration, 
Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals = 
REACH).

REACH замества редица закони на ЕС, отнасящи се 
до химическите продукти, и допълва други от сфе-
рата на екологията и безопасността, но не замества 
законодателните актове, специално насочени към 
отделен сектор (например козметични продукти 
или перилни препарати).

До всички химически продукти ли се 
отнася REACH?
Да, но в много случаи някои части от него не се при-
лагат. Химичните вещества в храните и лекарствата, 
например, са предмет на други закони на ЕС. Естест-
вените вещества също са освободени от регистра-
ция по REACH, стига да не са опасни и да не се хи-
мично модифицирани.

Какво трябва да направя?
Ако произвеждате или внасяте каквото и да е химично 
вещество в количество, равно или по-голямо от 1 тон 
на година, следва да направите предврителна регис-
трация за него в Европейската агенция за химически 
продукти (ЕCHA) между 1 юни и 1 декември 2008 г. 
Неспазването на този срок означава, че повече не мо-
жете да произвеждате или внасяте веществото, докато 
не подадете пълно регистрационно досие. Ако обаче 
сте направили предварителна регистрация, можете да 
се възползвате от различните регистрационни сроко-
ве, определени в зависимост от веществото и негово-
то количество (2010 г., 2013 г. или 2018 г.).
Ако вашата фирма използва химически продукти, вие 
сте длъжни, като „потребител надолу по веригата“, 
да прилагате мерките за безопасност, за които ви е ин-
формирал вашият доставчик чрез информационния 
лист за безопасност, или сами да направите оценка на 
химичната им безопасност. Уверете се, че вашият дос-
тавчик е наясно за какво употребявате химическите 
продукти!
Ако внасяте формулирани продукти или изделия, 
имайте предвид, че потенциално за вас може да въз-
никне задължение за тяхната регистрация!

Ще забранява ли REACH химически 
продукти?
Ограниченията относно търговията с и употребата 
на химически продукти ще останат в сила и ще бъ-
дат прехвърлени към REACH.
REACH въвежда и нова процедура за издаване на 
разрешителни. Тя обаче се прилага само към най-
опасните вещества, които ще бъдат определени на 
по-късен етап.
Най-напред веществата могат да бъдат включени в 
списък на кандидатите, съдържащ „вещества, 
обект на много голяма загриженост“, който ще е го-
тов през есента на 2008 г. и ще се обяви на интернет 
страницата на ЕCHA.
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Предварителна регистрация

Регистрация на:  

≥ 1 т/год. вещества от групата на CMR

≥ 100 т/год. силно токсични за водната среда

≥ 1000 т/год.

≥ 100 т/год.

≥1 т/год.

Нови вещества©
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